



2014年7月24日 星期四

迎战“威马逊” 灾后重建

责任编辑：王聘钊

定城镇潭黎村委会村民不等不靠开展自救工作

超强台风“威马逊”过后,村里的水田被淹,经济林木被刮倒了,电线杆也倒了,垃圾遍地都是,到处一片狼藉的景象。19日,潭黎村委会村民自发组织灾后生产生活自救工作,村民们团结一致,忙清路障、忙抢收、忙打扫、忙修复受损的房屋……

青壮年自发忙清障

蒙宅村在此次台风中,有几棵大树和一根电线杆被刮倒,横卧在村道上,通往该村的道路完全被封堵,村民无法通行。

19日一大早,蒙宅村村民蒙绪旭组织村里十多名青壮年,对被吹倒的树木及断枝残叶进行清理,尽管下着小雨,他们依然不停不歇清理着,直到村道畅通才停歇。清理完毕后,他们还将倒塌的电线杆重新立起来,并对村里的

路灯进行排查及维修。

村民忙抢收补损失

鹿池村的叶敏吉种植了2亩的芋头梗在这次台风中受损,所有的芋头梗都被洪水浸泡着。19日下午趁着晴朗的天气,叶敏吉忙着去收割这些芋头梗。

“芋头梗是我的经济来源之一,台风过后,我就赶紧到田地

收割这些被洪水浸泡芋头梗。由于台风天气影响,瓜菜都受到不同程度的损害,造成上市慢,芋头梗在市场还是很受欢迎的。”记者电话采访叶敏吉时,他如是说。

据潭黎村村委会书记叶秀富介绍,台风过后,村委会发动村两委干部及时到各个自然村,指导帮助村民灾后自救工作,各个自然的村民都积极到田地里抢收、喷

洒农药、排水、修复房屋、清障等一系列灾后自救工作。

据了解,在这次台风中潭黎村委会种植的冬季瓜菜受灾情况严重,200亩瓜菜(苦瓜、青菜)基本绝收,500亩芋头梗被洪水全部淹没(需要半个月到一月才能恢复生长),大部分水稻被淹没,每亩预计减产150斤左右,农业基础设施和房屋也受到不同程度的损坏。

定城镇：转移险区1000余名群众

■ 蔡佳棚

为了应对超强台风“威马逊”,从7月17日晚开始,定城镇的排查转移工作就在紧张有序地进行中。

定城镇政府宣传委员王上平所负责的潭黎村委会24小时轮流值班,昨天夜里12点多才结束排查的他,在村委会办公室用桌子拼凑的简易床上一合眼,天就亮了。18日中午,他又开始了新一轮的转移。

家住潭黎村二队的五保户曾阿婆住的是土坯房,今年96岁高龄,行动不便,只能躺在床上。王上平的转移队伍小心翼翼将曾阿婆抬到车上,生怕有什么闪失。在将曾阿婆转移到潭黎村委会之后,他心有余悸地对记者说:“曾阿婆已经很久没有住在土坯房

了,房子空了很久,最近这几天却突然回来,没有人知道。但是我们不放心,为了以防万一,还是到她家去检查,否则后果不堪设想。”

此时,潭黎村委会已经成了临时安置点,十多位老人、小孩和妇女被安置在了这里。潭黎村村委会书记叶秀富告诉记者:“我们已经把所有的危房户转移到了安置点,接下来只要加强排查,确保无遗漏人员就没有问题。”

在定城镇高龙村委会,人员转移工作也在进行。18日中午,记者在高龙村委会的防洪楼里见到该村村委会书记何群雄时,他戴着头盔,披着雨衣,全身上下湿淋淋的,脸上的水珠分不清是雨水还是汗水。从今天上午到现在,他一直马不停蹄的苦

婆心劝说群众配合转移。

在这防洪楼里,有着一群特色的转移群众,他们很大一部分都是残疾人,有的安装着假肢,走路一瘸一拐,行动十分不便,还有一部分是智力天生缺陷。高龙村残疾人托养服务农疗所的负责人李国超告诉记者,这些残疾人,是何群雄带领着村干部一个个把他们接到了防洪楼里的,他感叹说:“非常感谢政府在灾难来临的时候没有抛弃我们,这些残疾人平常缺少关心和关爱,今天都特别的感动,原来他们还没有被忘记。”

据了解,当天定城镇各村委员会的党员干部们都积极主动,毫无怨言,共成功转移了390户共1000余名群众。

雷鸣镇：第一时间做好台风灾害自救

7月19日早上,雷鸣镇召开全体镇干部会议,部署灾后自救工作。短会后,县联系点单位、全体镇干部组成救灾核灾工作组,第一时间深入群众查看受灾情况,指导群众恢复生产生活。

台风后,乡村田野一片狼藉,刚播种的禾苗被暴雨淹没或冲走,林中树木东倒西歪,大量禽畜在强风暴雨中死亡……面对灾情,雷鸣镇不等不靠,党员干部和群众第一时间投入到生产自救当中,引导农户有针对性地不同作物、不同苗情、不同受灾程度,采取最直接、有力、科学的措施,对受灾死亡的禽畜进

行无害化处理,并及时清理栏舍卫生消毒工作,加强防疫加强饲养管理,确保灾后无疫情发生,对冲毁的桥梁设置警示标志,并组织进行抢修,镇卫生院及时组织人员下村消毒被雨水漫过的水井。

据统计,“威马逊”导致雷鸣镇175间房屋、4座桥梁、1个涵洞、5517亩水稻、253亩瓜菜、1571亩林木、18间养殖大棚、28351只禽畜、178亩鱼塘、30箱蜜蜂受到不同程度损害,另有12口水井被雨水漫过。目前,该镇灾后自救工作正在紧张有序的进行。(陈梅香)

龙门镇：全力组织灾后重建工作

■ 黄荣海

41年来最强台风“威马逊”给龙门镇造成了极大的破坏,据统计,全镇有12个村1个镇农场,4100人不同程度受灾,共损坏房屋153间,倒塌房屋4间,水稻受灾5600亩,橡胶受灾8100亩,瓜菜受灾1500亩,槟榔受灾900亩,香蕉受灾1500亩,其他作物1200亩,鸡(主要是小鸡)死亡20.3万只,鸭死亡4000只。

面对灾情,龙门镇第一时间组织开展生产自救。19日早上8点30分,龙门镇召开全体镇干

部会议,各包片组长汇报了各村灾情情况,专题部署灾后生产自救工作。会议指出,认真做好灾情统计工作;尽快组织群众做好生产自救工作;加强环境卫生整治工作;加强库坝巡查力度;组织群众做好灾后设施维修工作;做好五保户的安置和救济工作。

会后,各包片组长分别下村与村干部组织村民灾后自救,抢救农作物、疏通道路、修缮房屋、巡查水库、整治卫生等一系

列工作。截至目前,龙门镇12个村委员会和1个镇农场很好完成了自救任务,部分损毁的房屋已得到修缮,所有道路疏通完毕;组织群众利用抽水机对被淹水田进行抽水,发动群众相互帮忙抢收、扶苗工作,对不能恢复的,提出改种补种意见,并组织了种源;镇农业服务中心工作人员亲自下乡对农害防治进行指导,并对受灾的农作物病虫害防治进行了统筹安排,力争把灾害损失降低到最低限度。

岭口镇：恢复正常生活生产

2014年7月19日上午,该镇组织召开防御台风“威马逊”灾后自救工作会议,会议强调:一是做好灾后统计工作,并及时上报;二是妥善安置受灾群众,确保日常生活需求;三是开展全镇环境卫生整治工作,并做好防疫工作;四是做好水质调查工作,确保群众饮水安全;五是及时恢复水电、畅通交通;六是做好灾后重建工作。

会后,该镇党委书记莫小岗书记、镇长陈绵春深入各村指导灾后自救工作。

截止19日下午,全镇干部群众已经全身心投入到灾后自救工作中去,群山村委会已组织50多人畅通排水沟500米,解决92亩水稻被淹问题;封浩村委会组织80多人开沟排涝,解决300亩水稻被淹问题;镇政府及时组织挖机疏通水道,解决岭口村委会150亩水田被淹问题,并组织人员下到各村受灾户进行慰问。

在全镇干部群众的顽强作战下,全镇已经通水通电,生产生活已经基本恢复。(万委)

龙湖镇：自救工作有序开展

超强台风“威马逊”过后,龙湖镇党委、政府及时组织干部群众开展救灾自救工作,抢抓第一时间,集中一切精力,迅速开展灾后生产自救,帮助群众恢复正常生产生活。

19日,龙湖镇党委、政府主

要领导第一时间赶赴受灾现场,镇班子成员全部深入到包点村,组织指导村干部展开救灾工作。详细做好受灾统计核实工作,加强卫生防疫整治,做好防疫药品发放和村级环境卫生整治工作,做好救灾物资发放,及时救助受

困群众,解决孤儿、五保户、低保户等弱势群体的生活生产问题,加强对地质灾害隐患点监控,防止发生山体滑坡或泥石流灾害。同时加强领导,严肃纪律,对因领导不到位、责任不落实、玩忽职守,造成重大影响的,依法依规追

究相关责任。对救灾款物的监督和管理,对贪污、截留、挪用救灾款物的,依法从严查处。

龙湖镇受灾人口2.1万人,农田受淹面积11035亩、农作物受灾40543亩、成灾17579亩,绝收6759亩,设施大棚损坏50亩,

房屋损坏88间,倒塌8间,转移人员680人,没有人员死亡。损失鸡13000只,鹅220只,鸭10218只,猪仔24只,羊仔12只。目前,群众生活和生产自救工作正有序进行。

(刘关生)